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Объект исследования: семья
Предмет исследования: Великая Отечественная война
Цель: Изучить историю моей семьи
Задачи: 
1. Изучить профессии членов моей семьи в мирное время.
2. Собрать воспоминания, фотографии моих родных и близких о жизни в годы Великой Отечественной войны.
3. Проанализировать влияние войны на судьбы членов моей семьи.
4. Изучить их военный путь и вклад в Победу в Великой Отечественной войне.
5. Сделать вывод о значимости семьи для будущих поколений.

Методы исследования: изучение литературы и других источников информации, опрос родителей, беседа с дедушкой, анализ полученной информации, библиографический, исторический.

В 2020 году наша страна отмечала 75 лет со дня великой победы в Великой Отечественной войне. В нашем классе проходили беседы на эту тему, много было информации по телевизору: военные фильмы, истории очевидцев той поры. Я захотел узнать историю моей семьи во время войны. В этом мне помогли родители, бабушки и дедушка. 
Название моей работы «Война в истории моей семьи». 

А что такое семья? Лексическое значение я узнал из словарей. 
[bookmark: _Hlk63006063]Толковый словарь русского языка (Сергей Иванович Ожегов, с.711)
Семья – это группа живущих вместе близких родственников.

Большая Советская Энциклопедия с. 244
Семья, основанная на браке или кровном родстве малая группа, члены которой связаны общностью быта, взаимной моральной ответственностью и взаимопомощью.

Краткий этимологический словарь русского языка
(Николай  МаксимовичШанский, с. 406)
Перевод с таких языков: восточнославянский и южнославянский языки – «работник, слуга, домочадец»; литовский – «семья»; готский – «деревня»; немецкий – «родина». 
По-моему, мнению, первое значение более точное.

Я живу в мирное время и считаю, что у меня счастливое детство. В этом заслуга моих родителей: папы – Арефьева Игоря Владимировича и мамы – Светланы Александровны. Папа работает на Палакоргской ГЭС инженером, а мама в детском саду, воспитателем. Считаю, что эти профессии очень нужны в мирное время, ведь электричество – это тепло и свет в домах, а умные дети – надёжное будущее нашей страны.

    Я очень люблю своих бабушек и дедушек. По линии папы это: Арефьев Владимир Карпович и Элли Эйновна. Владимир Карпович работал начальником Палакоргской ГЭС, а Элли Эйновна работала киномехаником в Доме культуры. 
По линии мамы это: Горелов Александр Михайлович работал водителем на Лесопильном заводе, аВера Осиповна работала технологом общественного питания в кафе.
Дедушка Вова рассказывал мне о своих родителях, которые воевали.
Карп Лаврентьевич Арефьев родился 25 мая 1908 года в с.Сурож Витебской области. Служил в Закавказком военном округе. Затем его назначили начальником погранзаставы № 1 на советско-польской границе. За время службы награжден Почетной грамотой «За отличные показатели в боевой подготовке личного состава заставы».Прадедушка Карп встретил войну первым, он служил на границе. Рассказывал, как немцы переплывали реку Буг на резиновых лодках, их было очень много. Все, кто был на заставе вступили в бой и держали заставу несколько дней. Только, когда получили приказ отойти, они отошли.Приказом от 29 декабря 1941 года Карп Лаврентьевич Арефьев начальник погранзаставы НКВД, старший лейтенант, за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награжден орденом Красного Знамени.
	В перечисленных боях показал отвагу и мужество, не однократно лично водил атаки на немцев, своим примером воодушевляя их на борьбу с немецкими фашистами, на деле доказал свое умение драться и не щадить своей жизни в боях за Родину.
	В 1943 году в звании капитана, командуя батальоном, получил тяжелую контузию, был комиссован из армии. Вернулся на завод. А в 1953 году переехал с семьей в п.Летнереченский. Работал пилоставом на Лесопильном заводе.С супругой Лукерьей Николаевной воспитывал двух сыновей: Юрия и Владимира. (стр.11 – 13)

	Лукерья Николаевна Арефьева родилась 26 мая 1908 года на станцииСорокская (ныне станцияБеломорск).
	Работала на лесопильном заводе, была активной комсомолкой. Вышла замуж за Карпа Лаврентьевича Арефьева, ездила с ним по гарнизонам как супруга пограничника. С началом Великой Отечественной войны муж отправил ее с сыном Юрием (1939 г.р.) к своим родственникам в село Сураж, но опасаясь немцев,прабабушка Лукерья со своим маленьким сыном Юройушла в лес в партизанский отряд.Ходили на задания по деревням в Белоруссии,узнавали численность немецких солдат. В отряде ухаживала за ранеными. Стирали бинты раненых. Вода в реке была красная от кровавых бинтов. Лукерья Николаевна прослужила в партизанском отряде Героя Советского Союза Алексея Занукалова с 1943 по 1945 гг.  Потом их переправили через фронт.Награждена орденом Отечественной война II степени (1985), медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.» (удостоверение №0038457), «20 лет победы в Великой Отечественной войне1941- 1945 гг.», «30 лет победы в Великой Отечественной войне1941-1945 гг.». 
	После войны работала в разных организациях.	(стр.15 – 16)

	Михаил Степанович Горелов родился 7 февраля 1926 года в с.Дмитриев-УсатАтюрьевского района Мордовской АССР. Участник Великой Отечественной войны. Награжден медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», «30 лет Советской Армии и Флота», «20 лет победы в Великой Отечественной войне1941- 1945 гг.», «30 лет победы в Великой Отечественной войне1941-1945 гг.»,  «40 лет победы в Великой Отечественной войне1941-1945 гг.»
	Работал в п. Летнереченский на Лесопильном заводе слесарем-сантехником до выхода на заслуженный отдых. Был женат, с женой воспитывали пятерых детей. (стр.39 – 40)

Многое для меня из истории моей семьи было неизвестно. Своей жизнью я обязан многим поколениям, поэтому важно бережно относиться к истории своих близких, к памяти о них. Долг каждого человека, сохранить историю семьи. Моя семья – это моё прошлое, настоящее и будущее, это моё богатство. Спасибо за внимание.
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